

法治政府发展报告:公益诉讼首个司法解释意义重大

中国法学会行政法学研究会、法治政府研究基地4月21日上午在京发布《法治政府蓝皮书:中国法治政府发展报告(2018)》。《中国法治政府发展报告(2018)》内容分为总报告

以及国家治理与行政法治、科技发展与法治政府、部门行政法等专题报告。立法、司法解释和典型案例述评专题报告显示,自2018年3月2日起施行的《最高人民

法院、最高人民检察院关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》是公益诉讼制度的首个司法解释。该司法解释以国家和社会公共利益能够得到最大程度的保护为根本目的,规

定了“检察机关调查取证权”“检察机关撤诉权”等,对于充分发挥检察机关法律监督职能作用,维护社会公平正义以及维护国家和社会公共利益具有重要现实意义。(史兆琨)

依法治市亮点纷呈 创新模式成果喜人

徐宏光一行对赤峰市法治建设予以充分肯定

本报讯(记者林凤)4月16日至18日,由自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局局长徐宏光担任组长的调研组到赤峰市开展法治建设推进情况驻在式调研。赤峰市委副书记、公安局长于海,赤峰市司法局局长牛芳泽陪同调研。

调研组先后到赤峰市嘎查村依法治理实践基地,红山区西城司法所、公共法律服务中心、政务服务中心、智慧城市指挥中心,元宝山区城市管理综合执法局、公共法律服务中心、法治文化广场、露天司法所和翁牛特旗桥头司法所、社区矫正中心、诉调对接中心、

公共法律服务中心、政务服务中心等多地开展实地调研,对赤峰市法治建设各项工作进行了全面了解,并认真听取了基层司法行政工作人员关于如何推进基层法治建设的意见和建议。

4月18日下午,赤峰市委、市政府组织召开法治建设调研座谈会,会议由市委常委、秘书长刘万虎主持,于海代表市委、市政府作工作汇报,分别从全面推进依法治市、法治政府建设、机构改革进展和公共法律服务建设等四个方面,客观全面地总结了近年来法治建设的成果、存在的问题以及下一步工作打算。

徐宏光指出,要充分发挥司法行政服务职能,使公共法律服务进一步提档升级,尽快建成覆盖全业务、全时空的公共法律服务体系;要进一步加强司法行政信息化建设,充分发挥智能终端JIPAD等现代化信息服务功能,提升基层公共法律服务效能。

徐宏光强调,赤峰市的依法治市、法治建设、公共法律服务以及队伍建设工作亮点纷呈,让人耳目一新,折射出赤峰市委、市政府对依法治市工作和司法行政工作的重视。希望赤峰市委、市政府进一步重视依法治市法治建设工作,形成赤峰模式,打造赤峰品牌。

举办讲座解疑释惑 落实便民服务举措

呼和浩特讯 为进一步推动公证与领事认证“手拉手”活动的开展,4月11日,自治区公证协会与自治区对外友好交流中心共同举办了公证与领事认证“手拉手”便民服务活动培训班。

培训班邀请了外交部的专家和北京公证处资深公证员,分别就领事认证工作和涉外及涉港澳台公证实务举办了专题讲座。为增强学习效果,现场还进行了互动和答疑解惑,培训班取得了预期效果。自治区司法厅副厅长吴铁城、自治区外事办副主任纪强参加了培训班开班仪式。

吴铁城指出,公证与领事认证“手拉手”活动是我区落实司法部《关于进一步拓展创新公证业务领域 更好地服务经济社会发展的意见》精神,创新公证法律服务工作的新思路、新举措,工作创新取得了良好成效。吴铁城希望健全完善公证与领事认证“手拉手”工作机制提出了三点意见:一要进一步完善工作机制。二要大力推进工作扎实开展。三要积极拓展公证服务领域。吴铁城希望全区公证行业认真落实,努力实践,把服务为民的每一措施都做实做好,为自治区经济社会发展应有的贡献。

(自治区司法厅供稿)

公安司法联手协作 戒毒人员调遣回所

呼伦贝尔讯 4月11日下午4时,由自治区戒毒管理局牵头组织,呼伦贝尔市公安、司法干警参加的千里调遣戒毒人员工作任务圆满结束,118名呼伦贝尔市籍戒毒人员顺利调遣回所。

这次调遣行动得到了自治区司法厅、呼伦贝尔市市委、市政府和自治区戒毒管理局的高度重视,事先安排周密,调遣过程密切配合,是公安、司法干警联手协作的一次成功典范。

此前4月9日下午,在调遣工作动员大会上,戒毒管理局局长王子兵传达了自治区司法厅厅长毕力夫“完善工作方案,做好协调联动,确保万无一失”的指示精神,并提出了相关工作要求。图牧吉戒毒所、呼伦贝尔市戒毒所高度重视,精心组织,全体参战干警认真负责,确保了这次调遣工作圆满完成。

这次调遣工作的圆满完成,为下一步全区调剂收治床位,做好调遣工作提供了成功范例。

(自治区司法厅供稿)



4月13日,内蒙古森林消防总队锡林郭勒盟支队迎来了15名锡林郭勒日报青少年特刊草原小记者团的小记者,他们是当地中小学校的在校学生,在青少年特刊主编白梅老师的带领下,走进该支队锡林浩特中队。小记者们利用一上午的时间,对森林消防指战员叔叔进行了现场采访。

郭壮成 刘晓敏 摄

我区26个区贫旗县全部摘帽

呼和浩特讯 4月19日,内蒙古脱贫攻坚再传捷报:自治区政府发出公告,武川县等10个国贫旗县和清水河县等13个区贫旗县正式退出贫困旗县序列。这意味着我区26个区贫旗县全部摘帽,实现区贫旗县“清零”。

成绩单背后,折射出贫困地区在脱贫攻坚路上的不懈努力与探索,展示了全区上下齐心协力打赢脱贫攻坚战的决心与信心。2018年是“打赢脱贫攻坚战三年行动”的第一年和作风建设年。一年来,全区各地区各部门坚持“两不愁三保障”标准,集中推出政策措施“组合拳”,持续加大财政支持力度,突出抓好产业扶贫、健康扶贫等专项扶贫,脱贫攻坚取得

阶段性成效。武川县等10个国贫旗县和清水河县等13个区贫旗县是2018年计划退出的贫困旗县,经旗县(市、区)申请、盟市初审、第三方专项评估、自治区相关行业部门及单位评价、自治区扶贫开发领导小组研究、自治区人民政府网站公示和核查处理等程序,这些贫困旗县均已达到贫困旗县退出有关指标,符合贫困旗县退出条件。

1个、13个、23个……一批又一批贫困旗县相继宣布脱贫摘帽。这是脱贫攻坚战的喜人战果,更是对奋战在脱贫攻坚一线干部群众的极大激励。2017年,林西县成为我区首个摘帽的国贫旗县。同年,乌兰浩特市、阿巴嘎

旗等13个区贫旗县宣布退出贫困旗县序列。林西县和13个区贫旗县先后摘帽,使我区贫困旗县数量首次实现净减少,在解决区域性整体贫困上迈出了关键一步。

我区原有国贫旗县31个,区贫旗县26个。截至目前,还有20个国贫旗县未摘帽。按照党中央决策部署,脱贫攻坚期内已脱贫的贫困县、贫困村、贫困户,相关政策要保持一段时间,做到摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管。下一步,我区要一手抓剩余贫困人口的减贫,一手抓已脱贫人口的巩固提升,有效防止返贫和产生新的贫困人口。(韩雪茹)

中国银行与三菱日联银行签署 RQFII 托管协议

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)日前,中国银行董事长陈四清在日本东京会见三菱日联银行会长长园洁,并见证签署人民币合格境外机构投资者(RQFII)托管协议。

陈四清董事长表示,中国银行和三菱日联银行都是世界排名前列的大银行,同为全球系统重要性银行。相信两家银行将以此次协议签署为契机,开启两行业务合作的新时代。中国银行将做好RQFII托管、固定收益

产品、人民币业务等金融服务,支持三菱日联银行在中国开展业务,进一步深化两行的业务合作关系。

园洁会长对4月17日中国银行日本人民币清算行正式开业表示衷心祝贺。他表示,五十多年前两行签署代理行协议,现在两行共同签署RQFII托管协议。相信两行之间悠久的合作关系将迈出新步伐,翻开新篇章。

2018年5月,中国同意给予日本2000亿

元RQFII投资额度,支持日本金融机构通过RQFII投资中国资本市场。三菱日联银行积极响应,已通过中国银行向中国证监会提交RQFII资格申请。10月26日,中国银行与三菱日联银行签署业务合作协议,是“第一届中日第三方市场合作论坛”的金融合作成果之一。

此次中国银行和三菱日联银行签署RQFII托管协议,是中日第三方市场合作的

又一成果,是对去年双方业务合作协议的落实。

三菱日联银行成立于1919年,总部位于东京,是日本地区资产和存款规模最大、利润最高的商业银行。

